址

:

臺中

北國

文

陽

明 化

4

示,已報名

訊

據課

期僑生暑

華大 大

輔

話室

八六一〇五一一

鸭

武

明

應畢

生補

考

學行

嘉

玉

刷

心中動活生學:行

中

華

民

固

五

+

ト

+

月

+ 非賣品

Ą

創

Ŧ1]

第三二六六號

主

印

發

名即可

0

張:人辦創

鄭:人行發

梁:編

印:刷

校 年

刊

至課務組

一期。是不

學分、貨幣銀行三學分、應用英文三 學分、管理數學三

中心報名。

,

課

分

法債編

又,僑務委員會

長、蔡副校長

、蔡副校長、江教務長及本校與會師長有:兪副校

日全校休假)前,

定者,則於七月十 僅下學期成績未 四

目及學分如

費待遇未能畢業者

速至該中心登記

教育部清寒僑生公 外中心表示,享有

英文四學分、

否修習務

第一

前務

月十一日至二十一日至二十一

三學分、統計學三

絡員辦理甄選,歡會十月慶典隨團連

外中心表示,僑委 辦理公費延長手續。

學籍科李競白科長等一行三

迎本校僑生自今日 絡員辦理甄選

敬業堂學行學籍業務

座談

由鄭校長主持。

於今日上午九時三十分,假 校訪問有關學籍業務,本校人,定於今〇六〇日上午蒞

業課期暑生僑 單費繳取領起

期課業補習班之同

於本月十二日前確定並繳 期。修 工課務組 、成績平均者,本月 世績未過,待下學期 と 課程,因上學期成 習四年級課程,則應 報告成績,以確定是 二、三年級之畢業班同學修習 心費。 七 月

生消

息

課務組梁助教處領 起至十二日止,至 起至十二日止,至 前至課務組申請辦 者,於本月十二日 若有開班而欲參加 可治詢 開 班之科目, 僑生 其他學校,

定本月世一日公布 大學三學分、機械 設計製圖一學分、機械 設計製圖一學分、機械 一期上課課表。 第一期上課課表。 公法二學分、四流三學分、四次 思想史三學分、定 性分析化學二學分 通史二學 工程數學三學分、電磁學三學分、 學分、中國政治理史二學分、體育 、刑 、中 事 國際 本校應屆畢業僑生 生活動中心表 堂, 定本月 召募 偕 舉辦全國應屆 動中心表示・本報訊)據學 醫 廿日假僑光

業生學

字期成績不及表示,應屆畢

據

義院

)日集中補考,於

補考者,定明(七格之科目,如合於

社

簡

表及開課科目定八 第二期之上課課 其是具勞藝教學能 務熱忱的同學,尤 慰問等,歡迎有服 詢、圖書、傳道、括:為病人提供諮 馬偕醫院召募暑期 義工,服務內容包 支援、勞藝教學、 力的同學報名 0

起至本月底 意者逕至該院九樓 報名時間自即

月七日至十三日 公佈並繳

費。

女聯會領 午一時前,截止 自即日起派代表至及各系級女同學, (本報訊)中醫 取。

0

會之照片。 會之照片。 師生前往參觀

今蒞校訪問學籍業務 本報訊)教育部高教司 教司科長李競白等 查 長等此次訪 問重點如下

資格。 之疑義提出研討。 組之學生有關修習 本校教務處亦將針對各所, 四查核碩、博士學位考試及日溝通有關學籍法規意見。 ()輔導 核應屆畢へ結 學分 籍系

伴唱。歡迎全校師

港等,並配有聲

小姐或蕭小姐處報 留 獎 金

教處(台北市中山南路五號)索取簡章者於本月廿四日起免費在教育部國際文務會贈送我國學生赴日留學獎學金,意以會贈送我國學生,是日本交流 ,函索者需於信封註明 「留 日獎學金

今年八月間舉行甄試,測驗科目包括:今年八月間舉行甄試,測驗科目包括:
及日本境內研究旅行費用(限於七十五及日本境內研究旅行費用(限於七十五及日本境內研究旅行費用(限於七十五次日本境與學金共計卅一名,每月各可得 國文、國父思想及本國史地、專業科目 日文(部分學門可考英文) 學社

烤乳 本報訊)畜牧 豬 ○五舉辦集訓。 ○五舉辦集訓。 賢二〇七,擧行第

舉辦「烤乳豬」。)日下午五時三十落成,特於今(六 之建立及華岡羊場 學社爲慶祝新牧場 、白兔,歡迎全校動物,計有羊、雞 分,假畜牧屋旁, 前畜牧屋內飼養之 據該系表示,目

社服除,今晚五時 △慈安第十六期 所系組代表 日夜間部各 李競白科

奏、彈唱);踏青 風詞(古箏六人齊奏);秋 二泉映月(二胡協 齊奏);上樓(古 夫之歌(古筝四人 想起、楚留香(以上爲合奏曲 (二胡獨奏曲 ; 送 (本報訊) 舊晚

十二時,假恩五〇

△孟俠學社今午

△本報六月三日

奏曲)及大合奏稻 草裡的火雞、花蓮 社今晚六時**,**假典 舉行送舊晚會。 行送舊及拱豬賽。 時,假義三一二學 五〇三學辦 假大雅和菜餐 社今晚六時卅 △橋藝社今晚 吉他 西洋 分 第四版獎學金 衛信錄中「 俞鴻鈞 第四版獎學金 獲信錄中「 俞鴻鈞

結訓籃授服典禮。 華韻笙歌演 樂社 △天文社今晚 辨

民族音樂演奏會」 水長(古筝獨奏);春江花月夜(古筝 演奏曲目包括:青春頌、四 ,假興中堂舉行「華韻笙歌―中本報訊)華岡國樂社定今(六) 四 () ; 山高 () 思 國晚

奏會 △愛暉平服除今 七開建基新村村民 七開建基新村村民 京藝晚會暨兒童夏 十二時,假氣象系 學行幹部會議

0

一〇一,召開畢業午五時十分,假德 △羅浮群今日 0 部交接茶會。 大義三一六舉行訓,今晚六時,即 時卅 下午五時三十分, ,今晚六時 一〇開站員大會。 下午五時,假 △廣告設計社 △慧智學社 △華岡測 候站 今日 幹 假 義 幹 0

典禮服務協調會

處閱讀。 (本報訊)據總務處表示,本校畢業 大典二、三、四樓的閱覽室將作爲畢 天大典二、三、四樓的閱覽室將作爲畢 天大典二、三、四樓的閱覽室將作爲畢 大典二、三、四樓的閱覽室將作爲畢 休息

同學聆聽。

生命的牧養」。 在及山仔后C — 45 研討約翰福音第九 等「生命的看見與 △眞理社今日下 室

大典閲覽

爲家長

午五時四十分,假 德二〇六^擧行集訓。 △愛툑社今日下

請會麗娟老師談「 明大德一〇二邀 時卅分至八時卅分 明大德一〇二邀 輔 導與我 ,歡

講

人紫忱 教 授

訪問報告之外,靜態的報告,約有兩 大學生撰寫學術性報告,除了動態的實驗報告、考察報告

可以了。其實不然,古人把這類工作,叫做「書後」或「讀閱讀對象的內容,扼要的綜述,分析、或打碎報告一下,就閱讀對条的內容,扼要的綜述,分析、或打碎報告一下,就以讀書報告來說,表面上,它似乎只是閱讀記述,僅僅把 告的意義和價值。 後感」,它不光是摘要,必須記下個人的閱讀心得,才有 以讀書報告來說,表面上,它似乎只是閱讀記述, 這種個案報告,可以單獨撰寫,也可以集體撰 報

修學科有關,非精讀、細讀不可。 在「讀萬卷書」的理論下,精細的閱讀,將會限制閱讀領 所以,閱讀不是走馬看花。因爲凡是要寫報告的 閱讀,屬於欣賞範疇,欣賞能刺激模仿,模仿能誘發創 ,都與所 作

域,使個人的識見,沒有放射力。於是,毛讀、粗讀 ,也必定得養成習慣。毛讀的方法是:「不要唸」。 絕對不要用嘴唸,因爲眼看的快,嘴唸的慢 唸書時,腦子忽然想到別處,就吃了唸的虧。因爲腦 、速讀

唸電影、山、水、人、物去唸,可以嗎? 子有空閒時間。 看電影,全銀幕同時映入眼瞼,腦子全面 吸收。如果

每張有不同的故事、人物、結構、布局、情節等變化,它的 內容,用卡片記下來,(卡片是醞釀知識的一把鎖匙,拙著 亦有轉載。)舉例說,如果擁有「小說」簡記卡片一百張, **啓**發效用,是難以估量的。 雜文」最末一篇,討論卡片及其製作。「國學方法論叢」 讀的書籍,並非視爲過眼雲烟,最好能隨時把它的主要

(1)標題之後,正文之前,先寫明 寫讀書報告時,要注意以下幾點:

B著者 A書名

C頁數

D出版所址 出版時間

> 廣泛 資料要

抉擇要 科學的考量 破碎的銲接 需要的界定

(過程的)

| - 梳

爬問題

高限的完整

合邏輯

相關的取捨

延傳統 (原始的 1

(6)第五章表示個人的見解或主張 ⑤第四章批評它的「失」。 (4)第三章分析它的「得」。

往產生桎梏性的壞影響。所以,上述章法 ,可以參考,但不能一成不變。我們也可 經驗來的,機械性的方法,對學術研究往 這裏要說明的是:任何學術方法,都是 (7)第六章總結

章撰寫出個人主張 以改變個形式:

第二章敍述全書大意

第三章分析它的「得」

第五章批評它的「失」

詞彙

、影

響

口

以,使用思想,非常重要。寫讀書報告,加進個人的思考力了捕小魚,如果思想是一根線,只能在茫茫學海裏釣魚。所 忽略了要求學生用思想。思想是個網,網大了捕大魚,網小 的命義,只限於鼓勵閱讀、據說,抄一次等於讀三次。它但 學院派的讀書報告,要求學生抄書,抄得越多就越好。它 第六章結論

之見,一定要拿出一己理論。學術理論也是勝者王侯敗者賊 廣泛,而資料只能引用,作爲論據,卻不能言人之言,見人 ,實在是第一義。 」,這話含有濃厚的諷刺意義,不足爲訓。研究資料,不妨 人說:「抄一本書是剽竊,抄十本是研究,抄百本書是學者 當激勵一個人發表創見時,寧肯:「不怕胡說,就怕沒說 關於研究報告,是做學問的基礎工程,它以創見爲本,

研究 」 爲例: (1)爲什麼? 個問題之先,先要有很多問號。以「詩書畫之關

表列爲下: 力、環境、蒐集資料,決定方法,提出創見。它的過程,可 由以上的問號,擬好一個研究計劃(大綱),看個人的能 (3) 求什麼? (4)是什麼? (2)有什麼? (由語言的節奏的韻律的等方面證實)—創見 (關聯性形成的原因與考察)—方法 它在古往今來有那些表現? (詩書畫爲什麼有關聯性?)—主題) 資料

發掘問題

運用要

設證的極致 價值的判斷

求創見(知識的 斬獲問題

用。合用之後,可以發覺它們之間有共性與通性。以歸納與納、演繹、比較等等不同方式。各種方式,能分用,也能合 說法,用到研究方法上: 演繹來說,哲學上這兩個詞彙,很難理解。我把它用簡明的 研究手段,非常廣泛,它有分析、批判、推理、綜合、歸

題,漸次縮小包圍圈,濃縮出核心來。 歸納法,是由外而內的方法,它把許多相關資料的問

乍看起來,我這個說法,很有道理,仔細考量,不是這 演繹法,是由內而外的方法,它把一個問題的焦 向外擴張,層面越來越大,等於綻開來看 點

許多手段,有共性與通性。 ,怎樣有資料去演繹?不演繹,怎樣有資料去歸納?所以 怎樣有資料去演繹?不演繹,怎樣有資料去歸納?所以說事。事實上,把握問題,處理問題,或製造問題,不歸納 麼

一、它的封面

報告的外型,習慣上也有原則

比 如

研究報告

(或讀書報告)

題 比 如 詩書畫之關 聯 性

姓名:×××

系級:××× 學號:×××

導教授:××× 時間:×年×月×日

指

二日 1錄:

在封面次頁,正文之前,要另頁寫目錄

附註: 數,習慣上是正文的 如有「提要」的話,提要訂在目錄之前 二十分之一。 提要的字

引用別人的文字,要在註中註明。註可以分章分頁附加 ,也可以附在全文之後

只能算是團

, 戲康

緣有是自逢相

發現,而

世才車 佛說:「修百世才得擦身而過,修千世才是一次之療情,不得不相信「緣」眞有千古風情。即之傾心感到敬佩,太守若有知,也當感動社會為對於人物,也以此一個人。 現,而作了底下這首詞:
異時對, 資樓夜景, 為余浩歎。 無子樓空,佳人何在?空鎖樓中燕。 夜茫茫, 重尋無處,覺來小園行編。 夜茫茫, 重尋無處,覺來小園行編。 天涯倦客,山中歸路,望斷故園心眼, 養子樓空,佳人何在?空鎖樓中燕。 養子樓空,佳人何在?空鎖樓中燕。 一才能達到 逢自是有緣 一系的人來說更是要修內, 修千世才得 於盼 盼盼

知」的她。 味、更加珍惜「相逢自是有緣 感謝小琪幫我這首詩譜曲、?

、錄音,

也更

孤獨的感受是落實 沒有人聲 沒有人聲

时感受是落寞

静悄悄

版三第

者不但要參與,而且必須是熱情而冷靜意下列原則:第一:參與的原則,「參原」指的是人與心同在,它包括兩個層與」指的是人與心同在,它包括兩個層與」指的是人與心同在,它包括兩個層與」指的是人與心同在,它包括兩個層與 的

,那麼就不能稱為康輔, 一體,如果活動與帶領者 導,康輔人員帶活動時,

王素 芸

其二為執行方式的 進,由淺至深的, 創 新。 的創新; 爲 其三爲 意創 境新 E

己,特別是了解自己在團體中動於將來活動的帶領。其次,動於將來活動的帶領。其次,動於將來活動的帶領。其次,了解對象,了解共同的需要與興趣對。,分解共同的需要與興趣 D在團體中的角色 限。其次,要了解² 解這些,與趣以及對 首先要了 自有 活解康

思考性、熱情,則具有帶動性;冷靜,則具有帶動性;冷靜,則具有帶動性;冷靜,則具有 象與所欲表現的形象相符,就成功了。 帶活動前,若能預先使要,對熟人則是最近印在心理學上,對陌生人 使自己表現出的形 可象重要。由此, 人的第一印象很重

(第十屆康樂幹事研習會進 修組提供)

第三,要了解活動,不論團康人員或康第三,要了解活動的由來,才能避免胎笑大方須了解活動的由來,才能避免胎笑大方活動後的活動企劃、評估得失…等。以下談到創新時所用的方法,大多使以下談到創新時所用的方法,大多使以下談到創新時所用的方法,大多使以下談到創新時所用的方法,大多使以下談到創新時所用的方法,大多使以下談到創新時所用的方法,大多使為理求各種可行途徑;二確定最佳可行辦壽求各種可行途徑;二確定最佳可行辦壽求各種可行途徑;二確定最佳可行辦壽求各種可行途徑;二確定最佳可行辦壽求各種可行途徑;二確定最佳可行辦壽求各種可行途徑;二確定最佳可行辦。 更有長進了。 合併。運用這些方法,就能在如何;二是觀念正確性如何;以三個標準加以審核;一是看 些方法,就能在團康方面念正確性如何;三是可丕公審核;一是看其可行性以審核;一是看其可行性。進行過腦力激盪後,再 面否性再 305 Kap Kop Kop Kop Kop Kop Kop Kop

想輕可雖 妳輕以然 的輕 如懷念 輕輕 念更加 不能的平衡至其面目全非時,遺害的是我們自己的子子孫係。 所下的一切生物,包括林地土壤、苔癬、灌木、蕨類、 下的一切生物、包括林地土壤、苔癬、水囊、 學人。 一時,疾林」一詞是指:優勢的林木社會,並包括林木所覆蓋 一時,疾林遊樂等五大項目為目標經營」為中心議題,內滿高高的垃圾山、黑濁的基條。然在一九六〇年六月 一時,疾林遊樂等五大項目為目標經營」為中心議題,內滿高高的垃圾山、黑濁的基隆河、東伊一伸懶與建拆船廠。為什麼身大的遊樂。 來看看我們破壞生態的政績吧! 學和,讓你學屬歌,山產店裏貨色仍舊齊全;有人在變了金權、藥林會 一方湖高高的垃圾山、黑濁的基隆河、高雄市 在一种與建拆船廠。為什麼者天與,應就自對縣林會 一方湖高高的垃圾山、黑濁的基隆河、高雄市 在一种與建拆船廠。為什麼者天與,應就自對縣本來就是一個永續的計劃,永遠持續保護 一方湖高高的垃圾山、黑濁的基隆河、高雄市 在是那方、主壤流失、山洪頗寫,不是早災便是水 不護海底生物悠游自在。為什麼者天與,應就自對縣本學也有助然, 一個永續的計劃,永遠持續保護 一個東東大中心議題,不是早災便是水 一個東東大中心議題,內一則成了 一個東東大中心議題,內一則成了 一個東東大中心議題,內一則成了 一個東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東大中心。 一個東東東大中心。 一個東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東大中心。 一國東東 不品 同比美去!

我見青山多無媚 學社 提 供

態的平衡至其面目全非時,遺害的地。」人本天地所生,若是不懂維整,尤其喜歡撫 間多麼濃厚的一份情意 我見青山 一一詞是指:優勢的林木社會,並包括林木所覆蓋坐其面目全非時,遺害的是我們自己的子子孫係。本天地所生,若是不懂維護與回饋,一旦破壞了生來天地所生,若是不懂維護與回饋,一旦破壞了生來喜戶人為草原、森林、海洋、與原野的動物,生來喜厚的一份情意啊!著名的景觀設計家西蒙德教授會厚的一份情意啊!著名的景觀設計家西蒙德教授會 多嫵媚, 見我 亦如 一這 動物,生來喜四蒙德教授會 是人與天 己破壞了生

動

加物 , 同 己様的

自 億 」能力。 人也是情緒的

在此提

提供在

一個表

· 市島 「群盲

是 他最

知名的

作品

仍當作是最大的安慰及鼓批評、昏睡或中途離席,

盲

作者梅特林克,

兒福三·黃麗 娥

最近兩、二 在平是 (來,成績直線下降,脾氣也變得)。向又文靜的大男生,從小功課就 暴

討

omatic disorder) .

該」之中,他被放鴿子了,他不的一點也不多采多姿,他一天到 人是理性的

長亥上氣,他應該原諒對方,因爲寬容是人類高尚的品質的都活在「應該」與「不應該」之中,他被放命——個沒有情緒的人,他活的」點——他被放命—— 感謝其他的品德;

採取理性的控制方法, 社會處處講求生活理人絕非麻木的人;一 最好不要產生情 性化上

自我了解,在X 安的感覺…… 自我探索,在X 有點緊張、有點傷心或是有心碎的感覺、不比於察識自己的情緒,我現在的感覺是什麼呢

?是怎麼樣的情境(包括時、地、人、行為、語言……)呢自我了解,在於了解造成此種情緒感覺的可能因素是什麼

的眞象。 的、面孔及脖子是泛紅的,種種的跡象已經告訴了對方事實,雖然口裏說不生氣,但我們的肌肉是緊張的、雙手是緊握或不好的,不要否認它的存在,因爲我們也不容易去掩飾它自我接納,在於接受自己的此種情緒,不管是你認爲好的

到你重視它的存在,同時也爲自己的成長,把握住一線的生機不且是情緒的支持還是有其必要性的,在輔導上,甚至人際關係上,適時的情緒支持是不可忽略的,會經過到許多深陷於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,會經過到許多深陷於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,會經過到許多深陷於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,會經過到許多深陷於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,在輔導上,甚至人際關於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,在輔導上,甚至人際關於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,會經過到許多深陷於你係上,適時的情緒支持是不可忽略的,在輔導上,甚至人際關於你不重視它,而去做多種的冒險與嚐試,我們將會繼續在這冷學的人。 當我們注意它、了解它、接納它,甚至肯定了它時的契機,如果我們能抓住它,它會創造出許多新的自我肯定,在於肯定情緒的價值,情緒的產生是 , 可 我們將

個冷靜的人絕非冷漠的人。 追求效率、效果、希望 乎忽略了—

1清楚的交待情

境一例如:你剛才說的那句話:我的事

不

傷心,

因

不是有

影響別人。於是個人緒,如果有情緒時,

爲我是如此, 人你管

這個人的價值,而產生「這種人不夠資格當我的朋友」的想標籤,認為他就是這樣一個冷漠、無情的人,甚至否定了他挽回而破裂、甚至結束。而且不要因為這樣就把對方貼上了有化解,就堆了很多的情緒垃圾,當它滿了,關係也就不易 儘量避免負向的垃圾堆積法,因為一次次的不滿、誤解没 0 種感覺? 3.給對方解釋、澄清的機會—例如:我不曉得你!我是如此的關心你,而你卻說出這種話。2清楚表達感受—例如:我當時的感覺是:我好 清的機會—例如:我不曉得你是

而這種言行之間的不一致,往往造成了人際關係上的疑惑、達自己的負向情緒,但負向情緒卻已在不自覺中表露無遺,等的感覺,而裝作一付没事的樣子,但是雖然我們並不想表很多時候我們壓抑自己許多的不滿、不舒服、生氣……等

適中成長嗎? 適中成長嗎? 一成是:當一方覺得不舒服時,往往就已經會影響到彼此的關係已經亮起黃燈,提醒雙方去澄清、是:當一方覺得不舒服時,往往就已經會影響到彼此的關係是:當一方覺得不舒服時,往往就已經會影響到彼此的關係是:當一人告訴我:愛他就不要讓他覺得困擾,而我的想法混淆、甚至隔閡。 ,而 而成長的第一步 第一步是

一給你的情緒一個聲音。與問題,讓自己與別人都有成長的機會,一所以請你正視你的情緒與問題,同時也.

戲的聲笑有沒齣 群

和健黃:三劇影

有勇気 你有資格 水小子,

。 代表工作人員誠摯邀請,您的 無法爲您帶來輕鬆和笑聲。不 無法爲您帶來輕鬆和笑聲。不 是 無法爲您帶來輕鬆和笑聲。不 是 嚴嚴則的是這齣戲將 反省。 自

* * * *

* * * * * *

之描寫,而 無事件之發展 有環 。人